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1.1 Analisis Penyata Kewangan dan Perbandingan Prestasi

1.

(a)

(b)
(c)

(d)

Membolehkan pihak pengurusan mengawal dan merancang aktiviti
perniagaan dengan lebih cekap

Membantu pihak bank membuat keputusan tentang kemudahan kredit
Membantu pihak pelabur membuat keputusan yang berkaitan dengan
pelaburan

Membolehkan pihak Akaun Belum Bayar menilai kemampuan perniagaan
membayar balik hutang

Jenis Nisbah Fungsi

Nisbah
Keberuntungan

Menunjukkan peratus untung bersih yang diperoleh
daripada jualan bersih.

Peratus Untung
Kasar atas Kos
Jualan

Mengukur peratus untung bersih bagi setiap ringgit
modal yang dilaburkan.

Peratus Untung
Kasar atas Jualan

Mengukur kemampuan perniagaan menjelaskan
liabiliti semasanya mengikut tempoh yang
ditetapkan.

Peratus Untung
Bersih atas Jualan

Mengukur kemampuan perniagaan untuk
memperoleh keuntungan.

Pulangan atas
Modal

Menunjukkan peratus penambahan pada kos barang
untuk mendapatkan harga jualan.

Nisbah Kecairan

Mengukur peratus untung kasar bagi setiap ringgit
jualan bersih.

Nisbah Semasa

Mengukur keupayaan perniagaan mengutip hutang
daripada pelanggan.

Nisbah Ujian Asid

Menunjukkan kemampuan perniagaan untuk
membayar pelbagai jenis hutang dan pinjaman.

Nisbah Kecekapan

Menguiji kecekapan operasi sesebuah syarikat.

Kadar Pusing Ganti
Inventori

Mengukur kemampuan perniagaan untuk membayar
liabiliti semasa dengan cepat.

Tempoh Kutipan
Hutang

Mengukur tempoh yang diperlukan oleh perniagaan
bagi menjelaskan hutangnya.

Tempoh Pembayaran
Hutang

Menguiji kepantasan barang niaga dijual dalam satu

tempoh perakaunan.

3. (a)

(b)

(c)

(d)

4. (a)

(b)

(c)

(d)

(e)

Untung Kasar
Kos Jualan

Tokokan = x 100%

Jualan Bersih

Margin Untung Kasar = x 100%

Jualan Bersih

Margin Untung Bersih = x 100%
Untung Bersih % 100%

Pulangan atas Modal =
Modal Awal

Kos Jualan = Inventori Awal + Belian Bersih + Upah Gudang — Inventori Akhir
= RM14 000 + RM55 324 + RM3 780 — RM16 000
= RM57 104

Untung Kasar = Jualan Bersih — Kos Jualan
= RM93 650 — RM57 104
= RM36 546
Untung Kasar
Jualan
RM36 546

=———————x100%
RM93 560

39.06%
Untung Kasar « 100%
Kos Jualan
RM36 546

=——————x100%
RM57 104

= 64%

Untung Bersih = Untung Kasar + Jumlah Hasil — Jumlah Perbelanjaan
= RM36 546 + RM8 500 — RM20 400

Margin Untung Kasar = x 100%

Tokokan

= RM24 646
Margin Untung Bersih = _ Untung Bersih _ x 100%
Jualan
RM24 64
- RM24848 00
RM93 560
= 26.34%
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5. (a)

(b)

(c)

(d)

(e)

®

(9)

Kos Jualan = Inventori Awal + Belian — Inventori Akhir
= RM11 000 + RM115 000 — RM10 000
= RM116 000

Untung Kasar = Jualan Bersih — Kos Jualan
= RM160 000 — RM116 000
= RM44 000

Untung Bersih = Untung Kasar — Belanja Kendalian
= RM44 000 — RM12 000
= RM32 000
Untung Kasar

Kos Jualan
_ RMA44 000
~ RM116 000
37.93%

Tafsiran: Harga barang niaga adalah 37.93% lebih tinggi daripada harga
kosnya. Sekiranya harga kos adalah RM10, maka harga barang niaga
adalah lebih kurang RM13.80.

Untung Kasar

Tokokan = x 100%

x 100%

Margin Untung Kasar = - x 100%
Jualan Bersih
RM44
- RMM4000, 4009,
RM160 000
=27.5%

Tafsiran: Bagi setiap ringgit jualan bersih, dapat menjana RMO0.275
untung kasar.

Untung Bersih

Margin Untung Bersih = x 100%
Jualan Bersih
RM32 000
- RM32000 x 100%
RM160 000
=20%

Tafsiran: Bagi setiap ringgit jualan bersih, dapat menjana RM0.20 untung
bersih.

Untung Bersih

Pulangan atas Modal = x 100%
Modal Awal
RM32 000
=——————x100%
RM200 000
=16%

Tafsiran: Bagi setiap ringgit yang dilaburkan, untung bersih yang diperoleh
ialah sebanyak RMO0.16.

6. (a)

(b)

7. (a)

Nisbah Semasa = Aset Semasa

Liabiliti Semasa

Aset Semasa — Inventori Akhir

Nisbah Ujian Asid =
Liabiliti Semasa

(i) Nisbah Semasa
RM8 600 + RM12 500 + RM500 + RM9 540 + RM800
RM6 250 + RM2 000 + RM10 000

RM31 940

RM18 250
1.75:1
(i) Nisbah Ujian Asid

RM31 940 — RM8 600
RM18 250
_ RM23 340

 RM18250
1.27 :1

Nisbah Semasa 1.75 : 1 bermaksud perniagaan mempunyai aset semasa
sebanyak RM1.75 untuk membayar liabiliti semasa sebanyak RM1.00.

Nisbah Ujian Asid 1.27 : 1 bermaksud perniagaan mempunyai aset
semasa sebanyak RM1.27 untuk membayar liabiliti semasa sebanyak
RM1.00 tanpa menjual inventori akhirnya.

Untung Kasar
Kos Jualan
RM3 860
=———— x100%
RM8 870
=43.5%

Tafsiran: Harga jualan barang adalah 43.5% lebih tinggi daripada harga
kosnya.

Tokokan = x 100%

Untung Kasar

Margin Untung Kasar = x 100%
Jualan
RM
- RM3860 .00
RM12 730
= 30.3%

Tafsiran: Bagi setiap ringgit jualan, dapat menjana untung kasar sebanyak
RMO.30.

L Inpoyy uedemer INSSM § ‘Bull ueuneyerad disurig RS
N



€

‘pyg “ups 1BuEled UB)qIOUSd ©

(c)

(d)

(e)

(d)

10. (a)

Untung Bersih

Pulangan atas Modal = x 100%
Modal Awal
= RM1745 00%
RM30 000
=58%

Tafsiran: Bagi setiap ringgit pelaburan, dapat menjana pulangan modal
sebanyak RM0.058.

) Aset Semasa
Nisbah Semasa=—————"—
Liabiliti Semasa

_ RM6 020

~ RM2605

=231:1
Tafsiran: Perniagaan mempunyai aset semasa sebanyak RM2.31 untuk
membayar liabiliti semasa sebanyak RM1.00.

Nisbah Ujian Asid = Aset Semasa — Inventori Akhir

Liabiliti Semasa

RM6 020 — RM3 130
RM2 605
=111:1
Tafsiran: Perniagaan mempunyai aset semasa sebanyak RM1.11 untuk

membayar liabiliti semasa sebanyak RM1.00 tanpa menjual inventori
akhirnya.

Kadar Pusing Ganti Inventori = Kos Jualan

Inventori Purata
Inventori Awal + Inventori Akhir
2

Akaun Belum Terima
Jualan Kredit

Inventori Purata =

Tempoh Kutipan Hutang = x 365 hari

Akaun Belum Bayar
Belian Kredit

Tempoh Pembayaran Hutang = x 365 hari

Kos Jualan

Kadar Pusing Ganti Inventori= ——————
Inventori Purata

_ RM29 000
RM2 750
10.55 kali

(b) Nisbah Ujian Asid

Kos Jualan = Inventori Awal + Belian — Inventori Akhir
= RM2 000 + RM30 500 — RM3 500
= RM29 000

Akaun Belum Terima

Tempoh Kutipan Hutang = x 365 hari
Jualan Kredit
= RM6200 , 365 hari
RM55 000
=41.15 hari

Akaun Belum Bayar

Tempoh Pembayaran Hutang = x 365 hari
Belian Kredit
= RM4500 | 365 hari
RM30 500
= 53.85 hari

Aset Semasa

Nisbah Semasa = ————=="""°2
Liabiliti Semasa

_ RM10 560
 RM4 800
=22:1
Tafsiran: Ini bererti Syarikat Ru Ying mempunyai RM2.20 Aset Semasa
untuk membiayai setiap RM1.00 Liabiliti Semasa. Jadi, syarikat ini

mempunyai modal yang mencukupi untuk membayar segala hutang
semasa.

Aset Semasa — Inventori Akhir

Liabiliti Semasa
_ RM10 560 — RM4 040
RM4 800
=1.36:1
Tafsiran: Bagi setiap RM1.00 Liabiliti Semasa, perniagaan mempunyai

Aset Semasa sebanyak RM1.36 untuk menjelaskannya tanpa menjual
inventorinya.

Untung Bersih
Jualan Bersih
_ RM2 966
RM90 500
=3.27%

Tafsiran: Ini bererti setiap RM1.00 jualan akan menjanakan RMO0.03
untung bersih.

Margin Untung Bersih = x 100%

x 100%
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12.

Untung Bersih

(d) Pulangan atas Modal = x 100%
Modal Awal
- RM2966 100%
RM7 664
=39%

Tafsiran: Bagi setiap ringgit modal yang dilaburkan, untung bersih yang
diperoleh syarikat ialah sebanyak RMO0.39.

Akaun Belum Terima

(e) Tempoh Kutipan Hutang = x 365 hari

Jualan Kredit
= RMS370 . 365 hari
RM75 300
26.03 hari

Tafsiran: Syarikat Ru Ying mengambil masa lebih kurang 26 hari untuk
mengutip hutang daripada pelanggan.
Akaun Belum Bayar

Belian Kredit
= M x 365 hari

RM101 250
12.44 hari

Tafsiran: Syarikat Ru Ying mengambil masa lebih kurang 12 hari untuk
membayar hutang perniagaannya.

(f) Tempoh Pembayaran Hutang = x 365 hari

Untung Kasar = Margin Untung Kasar x Perolehan
= 30% x RM56 550
= RM16 965
Kos Jualan = Perolehan — Untung Kasar
= RM56 550 — RM16 965
= RM39 585
Tokokan = M x 100%
Kos Jualan
_ RM16 965
RM39 585
43%
Tafsiran: Harga barang niaga dapat diperoleh dengan menambahkan 43%
daripada kosnya. Sekiranya harga kos ialah RM10, maka harga jualan barang
niaga ialah RM14.30 (RM10 + RM4.30).
Kos Jualan
Inventori Purata
_ RM39 585
RM3 955

10 kali

x 100%

Kadar Pusing Ganti Inventori =

Tafsiran: Kedai Persolekan Scarlett telah menukar ganti inventori sebanyak
10 kali secara purata dalam tempoh kewangan tersebut.

Untung Kasar

. (a) Tokokan = x 100%
Kos Jualan
_ RM14 293 « 100%
RM22 980
=62.20%

Untung Kasar
Jualan Bersih
_ RM14 293

RM37 273
= 38.35%

(b) Margin Untung Kasar = x 100%

x 100%

_ Untung Bersih
Jualan Bersih
_ RM10 285
RM37 273
= 27.59%

(c) Margin Untung Bersih x 100%

x 100%

Untung Bersih % 100%
Modal Awal

_ RM10 285
RM70 000

=14.70%

(d) Pulangan atas Modal =

x 100%

(e) Nisbah Semasa = _ Aset Semasa
Liabiliti Semasa
RM9 055

RM3 840
=236:1

Aset Semasa — Inventori Akhir
Liabiliti Semasa
_ RM9 055 — RM2 160

RM3 840
1.80 : 1

(f) Nisbah Ujian Asid =

(g9) Kadar Pusing Ganti Inventori = Kos Jualan

Inventori Purata
_ RM22 980

RM1 905
12 kali
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Akaun Belum Terima

Analisis

Perbandingan
Prestasi

(h) Tempoh Kutipan Hutang = x 365 hari

Jualan Kredit Nisbah

S

‘pyg “ups 1BuEled UB)qIOUSd ©

_ RM3230 i 1 Nisbah Kecairan
= 277" x 365 hari !
RM37 273 ! Aset Semasa Keupayaan Kedai
= 31.63 hari ; - Liabiliti Semasa Baju Aisyah
| Nisbah menjelaskan hutang
(i) Tempoh Pembayaran Hutang = Akaun Belum Bayar x 365 hari | Semasa | - _RM88 160 = _RM8&5 767 Jtzﬂ%iaz%;%dzzaﬁ:ga
Belian Kredit | RM22 560 RM17 350 o )
! 39 1 491 lebih baik daripada
_ RM3 840 « 365 hari 3 =3.9: =49 tahun 20X9.
RM21 141 ! _ Aset Semasa — Inventori Akhir Keupayaan Kedai
= 66.3 hari ; Liabiliti Semasa Baju Aisyah
; menjelaskan hutang
Analisis Perbandingan | Nisbah (RM88 160 - (RM85 767 — J;gr?;:np::;:fz tanpa
Nisbah Prestasi Ujian Asid RM15 160) _ __RM9 899) menjual inventorinya
- ; RM22 560 RM17 350 pada tahun 20X0
Nisbah Keberuntungan ; =321 =441 adalah lebih baik
! daripada tahun 20X9.
Untung Kasar ' ;
=———— x 100% Tokokan pada tahun ! Nisbah Kecekapan
Kos Juatan 20X0 lebih tinggi : Pengurusan inventori
menunjukkan harga | hrhaida i,
Tokokan RM33 652 RMA40 908 jualan Kedai Baju 1 _ Kos Jualan Kedai Baju Aisyah
0, 0, .
=———x100% | = —— x 100% Aisyah lebih tinggi ! Inventori Purata pada tahun 20X0
RM120 240 RM116 880 " | Kadar Pusin adalah lebih cekap
pada tahun 20X0. i 9
= 28% =35% ! Ganti memandangkan
! Inventori _ RM120 240 _RM116 880.00 kadar pusing ganti
Pada tahun 20X0, 1 " RM14 955 RM10 299.50 inventorinya lebih
_ Untung Kasg]r « 100% u_ntung Kkasar yang - 8 kall P tinggi berbanding
) Jualan Bersih diperoleh Kedai Baju | pada tahun 20X9.
l'\J/Ir?trfr:g Aisyah atas setiap 1 Akaun Belum Teri Termpoh
RM1 iualan bersih 1 _ Akaun Belum Terima ) empoh masa
Kasar | = RM33652 4550 |- RMA0O0B  yo00, | ~iatah tebih tingg | ST JualanKredt 00 e kutipan hutang
RM153 892 RM157 788 berbanding pada | Tempoh daripada pelanggan
=22% =26% tahun 20X9. Kutigan _ RM28 800  3p5 _ RM27 960 365 | Kedai Baju Aisyah
: Hutang RM92 335.20 ~ hari RM94 672.80 ~ hari | lebih singkat
Untung Bersih Pada tahun 20X0, ! Eadba tadhun 20()1(0
=— 9 untung bersih yang . _ . _ . erbanding pada
Jualan Bersih > 100% diperoleh Kedai Baju ! =114 hari = 108 hari tahun 20X9.
Margin Aisyah atas setiap :
. _ | Akaun Belum Bayar . Tempoh masa
Untung RM1 jualan bersih i = 365 hari
Bersih = M x 100% | = M % 100% adaIaJh lebih tinggi ! Belian Kredit * pembayaran hutang
' kepada pembekal
RM153 892 RM157 788 berbanding pada ! Tempoh " pd't Kpd B
| redi i
- 259 = 28% tahun 20X9. ; |Pembayaran| RM22560 ... . |_RM1735000 355 Aizyah lobih siijgkat
Dada tar 2056 3 Hutang RM96 520 RM92 863.20 ~ hari | yada tahun 20X0
: ada tahun } ) ;
Untung Bersih : : = 85 hari = 68 hari berbanding pada
_ —ntung bersin. % 100% pulangan atas setiap i tahun 20X9.
Modal Awal RM1 modal yang 1
Pulatngan dilaburkan oleh Kedai |
atas Baju Aisyah lebih |
RM37 937 RM44 498 |
Modal =—————————— x100% |=—————— x 100% | tinggi berbanding '
RM130 063 RM218 119 pada tahun 20X0. :
=29% =20% 1
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Secara keseluruhannya, Kedai Baju Aisyah menunjukkan prestasi yang lebih
baik pada tahun 20X0 berbanding pada tahun 20X9. Peningkatan prestasi

Analisis
Nisbah

Perbandingan
Prestasi

Kedai Baju Aisyah

Kedai Baju Nadiah
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Kedai Baju Aisyah dilihat berdasarkan: X .
(i) Nisbah Keberuntungan pada tahun 20X0 yang lebih tinggi. Ini menunjukkan | Nisbah Kecairan
Kedai Baju Aisyah memperoleh keuntungan yang Igbih_tinggi pada tahun _ Aset Semasa Keupayaan Kedai Baju
tersebut. Namun, Pulangan atas Modal Kedai Baju Aisyah pada tahun | = Liabiliti Semasa Nadiah menjelaskan
20X0 kurang baik apabila dibandingkan dengan tahun 20X9. Nisbah hutang jangka pendek
(i) Nisbah Kecairan pada tahun 20X0 adalah lebih baik. Ini menunjukkan | Semasa | _ RM85 767 _ RM91170 adalah lebih baik
Kedai Baju Aisyah mempunyai aset semasa yang mencukupi untuk RM17 350 RM14 550 daripada Kedai Baju
membayar liabiliti semasanya. ! =491 =63-1 Aisyah.
(iii) Nisbah Kecekapan pada tahun 20X0 adalah lebih baik. Ini menunjukkan | — —
i Baiu Ai i i i Aset Semasa — Inventori Akhir
Kedai B_aju Aisyah mempunyai kecekapan d_alam pengurusan inventori, - nasa. Keupayaan Kedai Baju
mengutip hutang dan membayar hutang perniagaannya. 1 Liabiliti Semasa Nadiah menjelaskan
| Nisbah (RM85 767 — (RM91 170 — hutang jangka pendek
" A | Ujian Asid RM9 899) RM16 150) dengan segera adalah
Analisis S .o . Perbandingan i _ _ . . .
Nisbah | KedaiBajuAisyah | Kedai Baju Nadiah Prestasi 1 RM17 350 RM14 550 lebih baik daripada
' Kedai Baju Aisyah.
Nisbah Keberuntungan ! =44:1 =52:1
Untung Kasar Tokokan bagi Kedai LD | CEEL T
=———— x 100% Baju Aisyah lebih w Kos Jualan Pengurusan inventori
Kos Jualan o ) ' = o
tinggi menunjukkan ! Inventori Purata Kedai Baju Aisyah
Tokokan harga jualan | Kadar adalah lebih cekap
= M x 100% | = M x 100% | perniagaannya lebih Pusing - RM116 880.00 - RM130 790 memandangkan
RM116 880 RM130 790 tinggi berbanding ; Ganti RM10 299.50 RM21 720 kadar pusing ganti
=35% = 28% Kedai Baju Nadiah. ! Inventori | = 11 kali = 6 Kali inventorinya lebih
1 tinggi berbanding
Untung Kasar o Untung kasar yang | Kedai Baju Nadiah.
=———————x 100% diperoleh Kedai Baju ! :
. Jualan Bersih ; - w Akaun Belum Terima
Margin Aisyah atas setiap : = - % 365 hari Tempoh masa kutipan
Untung RM40 908 RM37 102 RM1 jualan bersih | T h Jualan Kredit h darioad
K =——————— 5 100% |=—————— x 100% | adalah lebih ti . ! empo utang daripada
asar RM157 788 RM167 892 2efbaa nd‘?n : Kg‘dgag,'Ba_ ; Kutpan | RM27 960  gg5 | RM34780 3¢5 | pelanggan bagi
- 26% = 209, Nadiah ing thau Hutang |~ Rm94 672.80 * hari |~ RM117 524.40  hari kzd:Jah-dua kedai baju
. | ) ) adalah sama.
_ Untung Bersih 100% Untung bersih yang 1 =108 hari =108 hari
i ~ Jualan Bersih ’ diperoleh Kedai Baju ! Akaun Belum Bayar Tempoh masa
Margin Aisyah atas setiap ; = Belian Kredit x 365 hari pembayaran hutang
Untung RM44 498 RM26 937 RM1 jualan bersih : ellan Rred! kepada pembekal
Bersih = “RM157 788 % 100% | = “RM167 892 X 100% | adalah lebih tinggi | P TeanOh kredit Kedai Baju
o ! berbanding Kedai Baju| emu ts;);aran _ RM17350.00 365 |__RM14550 365 | Nagiah lebih singkat
=28% =16% Nadiah. ; 9 RM92 863.20 ~ hari RM119 650 ~ hari | perhanding dengan
_ Untung Bersih o Pulangan atas setiap = 68 hari = 44 hari Kedai Baju Aisyah.
~ " Modal Awal o RM1 modal yang
Pulangan dilaburkan Kedai Baju !
atas Modal | - M % 100% — M % 100% Aisyah Igbih tinggi . '
RM218 119 RM229 663 berbanding Kedai Baju | |
=20% =12% Nadiah.
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Prestasi Kedai Baju Aisyah adalah lebih baik berbanding dengan Kedai Baju

Nadiah, apabila dilihat berdasarkan:

(i) Nisbah Keberuntungan Kedai Baju Aisyah yang lebih tinggi. Ini
menunjukkan Kedai Baju Aisyah memperoleh keuntungan yang lebih
tinggi pada tahun 20X0. Pulangan atas Modal Kedai Baju Aisyah juga
lebih baik berbanding dengan Kedai Baju Nadiah.

(i) Nisbah Kecekapan Kedai Baju Aisyah adalah lebih baik. Ini menunjukkan
Kedai Baju Aisyah mempunyai kecekapan dalam menguruskan inventori.

Namun begitu, Nisbah Kecairan Kedai Baju Nadiah adalah lebih baik. Kedai
Baju Nadiah mampu menjelaskan hutang jangka pendek dengan segera.
Oleh itu, seorang pelabur akan memilih Kedai Baju Aisyah untuk tujuan
pelaburannya berdasarkan prestasi kedai baju secara keseluruhannya yang
lebih baik berbanding dengan Kedai Baju Nadiah.
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